

7. 「Jihad 就是恐怖主義」

Jihad (所謂聖戰) 的本質是用神喜悅的方式，去為信仰而奮鬥和犧牲。在語言學上，它的意思是「奮鬥」，它可以指為了做好事、為了給予慈善而奮鬥，或者是參與伊斯蘭的軍事行動。

人類一直長時間在打鬥；歷史記載得很清楚，不論是何種宗教、國籍和信念。

伊斯蘭的來臨是作為對人類的一種憐憫，為了去管理人類的事務，如戰爭，和維持一個良性的平衡。

最廣為人知的形式是為了維持社會的幸福、防止壓迫的散播，和宣揚公義的軍事奮鬥。它可以是自衛性質的，或是進攻性質的，因情況而定。

8. 「穆斯林崇拜穆罕默德」

另一個誤解就是穆斯林崇拜先知穆罕默德 (願他平安)。這完全與事實相反，並且可以很輕易被先知 (願他平安) 的真實說話駁倒：「不要像眾基督徒過分地讚頌耶穌，瑪利亞的兒子，一般，過度地讚揚我。我是祂的奴僕，因此，你們應當稱我為『神的奴僕和使者』。」

伊斯蘭教導
穆斯林尊敬神的所
有先知和使者 — 但
是尊敬和喜愛他們
不代表崇拜他們。

9. 「穆斯林殘忍地對待動物」

伊斯蘭的來臨作為一套富同情心和憐憫的信仰，不單止是對待人類，而是整個宇宙。這在古蘭中已經被肯定。「神最後的使者〔穆罕默德 (願他平安)〕被派遣，是作為眾世界的憐憫。」古蘭21：201

穆罕默德 (願他平安) 命令眾穆斯林仁慈和溫柔，因為溫柔對待任何事物都會帶來好處。他曾教導他的眾跟隨者，「仁慈對待大地上的事物，好讓在天的那位也許會仁慈對待你們。」眾信道者被命令不要勞累動物，或者給動物過度的負擔。穆罕默德 (願他平安) 曾教導，「一個回賜會被賜予人類，關於每一個〔他曾仁慈對待過的〕生物。」

眾穆斯林甚至被教導，在面對複雜的事務，像戰爭的時候，也要仁慈，不單止是對待婦女和兒童，也對於植物和動物。

穆斯林相信神將會由於他們的仁慈而賞賜他們，一則在哈迪斯〔記載〕中找到的佚事顯露了這一點，一名妓女由於對一隻小狗做出了一點仁慈的舉動，而被神所赦宥。同樣，穆斯林相信他們將會由於殘酷對待動物而被懲罰，在先知的傳述中找到的另一則佚事顯露了這一點，一個女人由於不照顧好小貓，任由牠餓死而受到懲罰。

從穆斯林的飲食方面來說，古蘭中不同的章節有所提及。一段節文說：「〔穆罕默德啊！〕他們問你，什麼對於他們是合法的。你〔對他們〕說：『對於你們合法的是〔所有〕佳美的食物，和你們以安拉教導你們的方式所訓練作捕獵用途的動物〔捉回來的獵物〕。因此，吃牠們所為你們而捕捉的，並在其上誦安拉之名，並畏懼安拉。實在，安拉是清算神速的。』」古蘭5：4

從各項研究看來，我們現在知道，已經被證實就算是植物都有生命和能感受痛楚。因此，說進食非蔬菜的食物是野蠻的，在邏輯上和科學上來說並不準確，因為即使是素食的餐飲方式也是野蠻的。合法或者不合法之於穆斯林，不是被各種人類的感受和理解所定義的，而是由神的神聖啟示和祂的智慧來定義。

結論

從沒被證實過的、不合資格的來源學習伊斯蘭是危險的，並會導致誤解。不要被誤導至謬誤和有關伊斯蘭的錯誤資訊 — 伊斯蘭是超過四份之一的人類的信仰。

難道為全人類而設的指引，伊斯蘭的訊息，不值得被小心思量 and 衡量嗎？

對
伊斯蘭
的誤解

你真正
知道
的是什麼

查詢更多有關伊斯蘭的資料，或者只是交談一下。

p (+852) 6848 5966 w muslimcouncil.org.hk e info@mco.org.hk

f fb.com/MuslimCHK t @muslimcouncilhk

i instagram.com/muslimcouncilhk

學習
基本概念

islamicpamphlets.com

引言

伊斯蘭是世界上最大的宗教之一，然而，它亦是最被人誤解的信仰之一。由於各種原因——政治性的、經濟上的、偏見的傳媒或者是對「他物」的恐懼——有關伊斯蘭的謊言和誤解已經被散播。了解伊斯蘭和穆斯林的關鍵，是抗拒被定型，和根據伊斯蘭的教導和可信的資料來源來審視每一個情況。

1. 「穆斯林沒有跟非穆斯林一樣的良好和高尚的價值觀念。」

有一些人指控伊斯蘭價值觀比不上得體的「西方」價值觀。如此的聲稱與事實大相徑庭。

「你們當中最優秀的，就是那些擁有最優秀的品德和性格的人。」先知穆罕默德（願他平安）

穆斯林珍視高尚的和普世的價值觀，如：

- 誠實和公正
- 守信
- 信仰自由
- 尊敬父母、親屬、鄰居和長輩
- 樂施公益、慷慨、照顧窮人和有需要的人
- 關懷鄰居
- 不撒謊、不詐騙、不發假誓、不背談任何人

伊斯蘭要求穆斯林對社會作出積極的貢獻，並時常以最高的道德標準和最優秀的行動去表現他們自己。

2. 「穆斯林崇拜一個名叫安拉的新的神。」

「安拉」是指全能的神的阿拉伯字——一個蘊涵豐富意思的阿拉伯字，意味着獨一的和唯一的神。

穆斯林相信只有神才是宇宙和宇宙之間的創造者、愛護者和維護者，神對它沒有需求和依靠。許多非穆斯林也確認這一點。除此之外，穆斯林亦相信唯獨神是值得被崇拜的，崇拜其它對象或者世間的被造物，就是偶像崇拜。

神的完全獨一性是伊斯蘭的精粹。它是一神論的最純潔的形態。

安拉，兩個性別的創造者，已經為每一方指定了不同的角色和責任，考慮到他們的分別。

3. 「伊斯蘭准許恐怖主義」

傳媒一般把任何戰鬥的穆斯林描繪成恐怖分子，不管他們是公義地或不公義地作戰，也不管他們是在欺壓他人還是被人欺壓。

在戰爭中專攻無辜的非戰鬥者，是可鄙的行為，伊斯蘭明確地禁止。其實，穆斯林甚至不准許不必要地毀壞植物和動物，更何況是無辜的人類呢？然而，分辨出恐怖主義和合法地抵抗佔領是重要的，因為兩者是十分不同的。

古蘭清楚展示殺害無辜者的嚴重性，並強調人命的價值。

「無論誰殺害一名無辜的人，這就如他已經殺了整個人類。無論誰拯救一人，這就如他已經拯救了整個人類。」

古蘭5：3

4. 「伊斯蘭壓迫女性」

在伊斯蘭裏面，從接受相同的回賜和為自己的作為負責這些方面來說，男人和女人在神面前的對等的。在神的眼中唯一一件把人區別開來的事，就是他們的虔誠程度。

「實在，你們當中最可敬的，在安拉的眼中，是對神最警覺的人。」

古蘭49：13

這節文證明，真正的聲望和地位，不是因為一個人是貧或者富、黑或者白、男或者女，而是透過虔誠和誠摯而取得。

女性獲賜予最大程度的尊重和聲望，如同同工同酬的權利，選擇配偶的權利，追求教育的權利，離婚和繼承的權利。

不幸地，有些穆斯林婦女被壓迫和不獲給予她們的權益。這不是伊斯蘭的錯。問題是，在有些國家中，人們跟隨與伊斯蘭毫無關係的某些習俗和傳統。

5. 「古蘭只是另一本宗教書籍」

穆斯林確認曾經有許多先知被派遣到世界不同的地方，帶來不同的降示，那是為了那個特定的地點和那個特定的時代的民眾而設的。例如：穆斯林相信先知耶穌（願他平安）是神的使者，他帶來了《引支勒》或者《福音》。穆斯林也相信古蘭是最後的降示，是為全人類而設的。古蘭是全能的神的神聖話語的原文，通過天使百加利而被降示給先知穆罕默德（願他平安）。它是真理的準則，包含着讓世人實踐生活的指引。

古蘭也提出幾個用以證明虛實的測驗，為了確定它的神聖本質。神挑戰世人：

「如果你們懷疑我所已經降示給我的使者的，那末，你們試擬作類似的一篇章。並向安拉以外的、你們的支持者呼求吧！如果你們真的是誠實的話。」古蘭2：23

暗示它並不像任何其它「宗教書籍」。

更多資料，請瀏覽：<http://www.theinimitablequran.com>

6. 「遮蓋身體（罩袍）就是壓迫」

為了奉行伊斯蘭服裝守則，穆斯林婦女需要含蓄地以衣服遮蓋她們的身體，不在沒近親關係的男性面前顯露她們的身材。然而，伊斯蘭服裝並不只關於她們的外表；它也是關於高尚的談吐、矜持和有尊嚴的品行。

雖然伊斯蘭服裝有着很多益處，但是穆斯林婦女穿著伊斯蘭服裝的關鍵原因是，它是安拉（神）的命令，祂知道什麼對祂的創造物是最好的。

伊斯蘭服裝通過強調女性內在的靈性的美去使她們強大，而不是強調她們外表的長相。它給予女性自由去成為社會上一位活躍的成員，同時能保持她們的矜持。

伊斯蘭服裝並不像徵抑制、壓迫或者強制緘默。它護衛女性對抗下流的評語、不應有的迫近和不公允的差別對待。因此，下一次當你看見一位穆斯林女性的時候，要知道她們遮蓋她們的外表，不是遮蓋她們的頭腦和智慧。